

广元市交通运输综合行政执法信息

第3期

广元市交通运输综合行政执法支队

2023年2月20日



支队召开2023年“春运”道路客货运输工作会议 1月16日，副支队长陈昌军、副书记马晓东主持召开了2023年“春运”道路客货运输工作会议。辖区内重点客货运输企业负责人，支队相关科室、大队负责人参加会议。

会议通报了2023年“春运”以来道路客货运输行业执法检查情况，安排布置了下一步道路客货运输工作。会议要求：一是在逗硬整改中“回头看”。针对执法检查中发现的问题，各运输

企业要举一反三，自查自纠，立即整改，各执法大队要及时跟踪整改进度。二是在落实责任上“保安全”。各运输企业要完善和落实各项安全生产制度，加强从业人员培训教育，认真开展隐患排查治理，充分运用车辆动态监管信息平台强化驾驶员和车辆运行安全管理，确保“春运”期间道路运输安全。三是在遵纪守法上“强内功”。运输企业要加强法律法规学习，不断提高企业管理水平，依法依规开展经营活动，确保企业安全、规范、有序经营。

（综合业务科）



副支队长姚云全主持召开节前安全生产工作会议 1月19日，副支队长姚云全组织城区各出租车公司负责人召开春节前安全生产工作会议。支队相关科室、大队负责人参加会议。

会议通报了近期出租车行业存在的违法违规行为，并就进一步做好春节期间城市客运工作对各公司进行了要求：一是进一步提高思想认识，严格落实安全生产主体责任，严格按照省市交通运输主管部门相关要求，开展好春运各项工作。二是要认真对照

会议通报的问题，进一步举一反三，逗硬落实整改，并形成整改资料报支队各辖区执法大队。三是要持续加强车辆状况检查及驾驶人员身体监测，同时加强安全生产教育培训，不断提高服务质量。四是要严格落实值班值守工作，建立健全应急救援预案，确保能有效应对各类突发情况。 （综合业务科）



支队举行行政执法制式服装换装仪式 为加强交通运输执法队伍建设，树立良好执法形象，按照“四基四化”工作要求，1月28日，支队举行了行政执法制式服装换装仪式。

换装仪式上，副支队长陈昌军组织学习《执法服装着装管理规定》；支队领导为执法人员代表逐一授帽；执法人员代表进行了发言；副书记马晓东带领全体执法人员进行了庄严的宣誓。

支队长马志忠强调，此次举行行政执法制式服装换装仪式，标志着广元交通运输综合行政执法工作开启了新征程，全体执法人员要以换装为契机，塑造交通运输执法队伍新形象，展现交通运输执法队伍新作风，开创交通运输执法工作新局面，以良好的

精神风貌、扎实的工作作风、旺盛的工作热情、优良的服务态度、严明的工作纪律，高质量推进交通运输执法工作，全力打造一支政治坚定、纪律严明、作风优良、业精技强的交通运输执法队伍，为广元经济社会和广元交通运输高质量发展，提供坚强有力的交通运输执法保障。（执法监督科）

打好春运“攻坚战” 守护群众“返乡路” 1月7日，2023年春运正式开启，面对群众返乡返岗、走亲访友、旅游度假，人员交叉流动、集中出行带来的巨大交通运输压力，支队执法人员迎难而上，坚守一线，持续奋战，用心用情，采取有力举措，坚决维护良好交通运输市场秩序，为群众返程保驾护航。

一是强化宣传引导。为切实提升广大群众安全出行意识，支队联合辖区内学校、客运企业等单位在学校周边、客运站场、高速公路路口开展“抵制非法营运 守护平安出行”主题宣传活动，与广大群众面对面交流，提升群众安全出行意识，号召群众乘坐正规车辆，做安全出行的“第一责任人”。同时，积极做好对车辆驾驶员的宣传工作，及时向从业人员推送天气预警信息，提高驾驶员安全行车意识，督促驾驶员强化风险和预警意识，认真做好雨雪冰冻天气安全行车工作，为群众安全出行把好“方向盘”。

二是强化源头监管。坚持常态化深入客运企业开展执法检查，督促客运企业压紧压实安全生产主体责任，严格落实各项安全生产措施，制定应急工作预案，并对企业安全管理制度、教育培训、动态监管和“三不进站、六不出站”等规定的落实情况进行检查，确保能及时发现问题，及时整改问题。坚决防止因带病车辆及不适任不适驾从业人员上路造成的安全事故，坚决把好客运站场“出门关”。

三是强化路面检查。综合分析春运以来的交通运输市场形势，进一步加大对农村道路、城区主干道、客运站场周边等重点路段、重点区域的执法监督检查力度，严肃查处农村班线客运、旅游包车客运及危险品运输车辆违法违规行为。强化部门联动，常态化开展非法营运专项整治行动，加大对辖区非法营运车辆的整治力度，有力震慑了非法营运车辆嚣张气焰，保障群众安全出行。

2023年春运期间，支队共出动执法人员899人次，检查客货运输企业95家次、客货运输车辆2279台次、开展公路巡查350余公里，查处各类违法违规案件68起，有力维护辖区交通运输市场秩序，保障群众安全出行。（办公室）

创新党建活动形式 激发基层党建活力 为深入学习党的二十大精神，营造落实党内组织生活新常态的浓厚氛围，支队党委采取多种形式提升党建活动，不断夯实基层组织建设。

各支部通过开展“党建进工地”“党建进车站码头”“党建进执法一线”等形式，积极探索党建工作与日常执法业务有机结合，不断拓宽活动载体，丰富活动内容，创新党建活动形式，有力激发基层党建活力。

在新的一年里，支队党委将持续坚持党建引领，以多种活动形式提升主题党日活动效果，不断增强党组织创造力、凝聚力和战斗力，全力抓好新形势下的党建工作，助推交通运输执法工作再上新台阶，积极响应市委市政府“拼经济比发展”的决策部署，为广元经济社会高质量发展提供坚强有力的交通运输执法保障。

（队伍建设科）

多措并举抓实清廉交通建设 不断优化营商环境 支队坚

持以党建引领抓实党风廉政建设和清廉交通建设，努力营造廉洁高效、亲清向好、风清气正的政治生态，着力打造忠诚干净担当的交通运输执法队伍。

一是抓教育打牢思想根基。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党风廉政建设和清廉交通建设有关论述和规定，不断强化党员干部的政治鉴别力、政治判断力和政治执行力。针对苗头性、倾向性问题以及特殊敏感时期，采取沟通交流、交心谈心、集中约谈等手段，早招呼、早提醒、早告诫，做到关口前移、预防在先。去年以来，先后3次组织党风廉政建设和反腐败教育，3次传达“四风”问题案例通报和观看警示教育片，2次开展纪律作风整顿等活动，全力筑牢廉洁执法的思想防线。

二是抓制度规范交通执法。结合交通运输执法特点，以健全执法制度、规范执法程序、严肃执法纪律、严格执法监督为重点，先后制定了《重大案件集体讨论制度》《行政执法全过程记录实施办法》《交通运输执法人员行为规范》等规章制度14个，清理废除不适应、不适合制度规定8个，始终做到用制度管人管事。去年以来，出动执法人员1.81万人次，检查行业企业2000家次、车辆2.41万台次，办理执法案件330余件，无1例行政复议或诉讼。

三是抓服务优化营商环境。全面落实“双随机一公开”，坚决落实“企业慎用停产、停工、停业强制措施”和“首违不罚”“轻微违法只教育不处罚”，规范执法检查，主动为企业排忧解难，全力为企业和从业人员提供保障、支持和服务，不断优化营商环境。去年以来，办理信访投诉190余件，办结率达100%。

(队伍建设科)

多举措保障在建项目有序复工复产 春节后，全市各在建交通工程建设项目相继进入复工复产阶段，为确保交通工程建设领域安全生产形势持续稳定，1月28日以来，支队交通工程建设执法大队深入项目建设施工现场，采取系列措施，助力有序复工复产。

一是强化党建引领。坚持支部书记带头，深入项目建设工地现场讲党课，积极与项目管理人员沟通交流，切实将党建与项目建设有机结合。建立“党员+项目”工作机制，全市18个重点交通工程建设项目与交通工程建设执法大队6名党员建立“一对一”联系机制，推动各项目的复工复产工作，积极发挥党员在项目建设中的引领作用，为项目有序复工复产按下“加速键”。

二是强化教育培训。结合检查中发现的问题，对照《安全生产法》《建设工程质量管理条例》等法律法规，执法人员先后深入8个项目建筑工地，对项目管理机构和管理人员进行教育培训，把规范施工、安全生产的重要性以及违规作业、违法施工带来的严重后果讲深讲透，切实提高管理人员的思想认识，规范参建单位作业行为，为项目有序复工复产念好“安全经”。

三是严格执法检查。为确保各在建项目复工复产相关工作落到实处，执法人员通过“四不两直”的方式直插各项目施工现场，对工程的质量安全开展全面细致的执法检查，并结合查阅内业资料，将检查中发现的21个问题“摆上台面”，逐一落实整改，为项目安全复工复产戴上“紧箍咒”。（交通工程建设执法大队）

强监管 重服务 护航“开学季” 日前，雪峰教育园区学校陆续开学，迎来了学生返校高峰期，支队交通运输执法四大队加大执法监督检查力度，以严厉的执法手段和真情的服务维护辖区

交通运输市场秩序，保障学生及家长平安出行。

一是广泛宣传，提升安全意识。严格按照“谁执法谁普法”的原则，耐心向过往学生及家长讲解乘坐非法营运车辆带来的危害和严重后果，倡导乘坐正规营运车辆，切莫贪图便宜乘坐“黑车”。同时，引导学生维护自身权益，对出租车宰客、拒载、绕路及不按规定使用计价器等行为，要在确保安全的情况下及时拨打举报电话，保障自身合法权益。

二是温情服务，守上车护下车。持续安排执法人员在雪峰教育园区开展执法巡查，对下客的网约车、出租车等营运车辆的相关证件进行检查，核对订单信息，并主动为学生搬运行李，提供指路服务，确保学生平安下车。同时对驾驶员拒载、拼客、喊客、主动揽客等违法行为进行整治，守护校园乘车安全。

三是严格执法，整治违法行为。联合公安交警部门，开展联合执法专项行动，对雪峰教育园区非法营运及客运车辆违法违规行为进行整治，严厉查处网约车驾驶员线下经营、巡游揽客，及非法营运、不合规网约车及出租车违规经营等违法违规行为。对8辆无证经营车辆进行立案处理，形成打非治违的高压态势，切实维护学校周边交通运输市场秩序，保障学生家长出行安全。

（交通运输执法四大队）

审稿：马志忠

编辑：周建勇

广元市交通运输综合行政执法支队办公室

2023年2月20日印发